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ОЦЕНКА СТЕПЕНИ БЕЗОПАСНОСТИ 

В 2020 г. по сравнению с 2019 г. несколько снизился удельный вес жителей об-
ласти, ощущающих себя в безопасности на улице в дневное время (на 4 п.п., с 
81 до 76%; рис. 27). В остальном оценки степени безопасности существенно не 
изменились: доля тех, кто чувствует себя спокойно дома, находится на отметке 
84%, на улице вечером – 54%.  
Однако в долгосрочной динамике выявлены устойчивые положительные тен-
денции. Так, по сравнению с 2007 г. удельный вес тех, кто чувствует себя в без-
опасности дома, увеличился на 9 п.п. (с 75 до 84%), на улице днём – на 12 п.п.  
(с 64 до 76%), на улице вечером – на 20 п.п. (с 34 до 54%).  
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Рис. 27. Чувствуете ли Вы себя в безопасности в настоящее время? 

(вариант ответа «да и скорее да», в % от числа опрошенных) 
 

В 2020 г. сократилась доля тех, кто «полностью уверен» в защищённости своей 
жизни и здоровья своего (на 7 п.п., с 23 до 16%) и своих близких (на 4 п.п., с 18 
до 14%; табл. 11). При этом вырос удельный вес нейтральных суждений  
(«более или менее уверен» – на 5–9 п.п.).   
 

Таблица 11. Ощущаете ли Вы сегодня уверенность в защищенности? 
(в % от числа опрошенных) 

Вариант  
ответа 

Вашей жизни и здоровья Жизни и здоровья Ваших близких Вашего имущества 

2016 2017 2018 2019 2020 
Изменение 
(+/-), 2020 к 

2019 
2016 2017 2018 2019 2020 

Изменение 
(+/-), 2020 к 

2019 
2016 2017 2018 2019 2020 

Изменение 
(+/-), 2020 к 

2019 
Полностью 
уверен 16,1 19,4 22 22,7 16,1 -7 13,4 17,3 18 18,1 13,8 -4 12,1 14,5 14,8 17,2 14,4 -3 
Более или 
менее 
уверен 

48,3 51,1 48,5 48,5 57,5 +9 48,1 51,1 51,1 51,0 56,1 +5 46,5 46,6 49,9 49,0 54,3 +5 

Полностью 
не уверен 29,0 23,6 23,4 20,1 18,9 -1 31,1 24,9 23,4 21,5 21,7 0 30,4 28,0 25,3 21,1 20,4 -1 
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ОЦЕНКА УРОВНЯ ПРЕСТУПНОСТИ 

Удельный вес людей, становившихся в 2020 г. жертвами преступлений и хули-

ганских действий, остался на уровне 2019 г. (1–3%; рис. 28). В долгосрочной 

динамике отмечается снижение доли тех, кто пострадал от хулиганских дей-

ствий (на 5 п.п., с 8 до 3%).  
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Рис. 28. Приходилось ли Вам лично в текущем году быть пострадавшим от..?  

(вариант ответа «да»; в % от числа опрошенных) 
 

В 2019–2020 гг. доля жителей области, становившихся свидетелями хулиган-

ских действий, находится на отметке 9 п.п. (рис. 29). Удельный вес очевидцев 

преступлений не изменился (2–3%).  

По сравнению с 2007 г. отмечаются позитивные тенденции: снизился удельный 

вес тех, кому приходилось быть свидетелем хулиганских действий (на 5 п.п., с 

14 до 9%) и преступлений (на 4 п.п., с 6 до 2%).  
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Рис. 29. Приходилось ли Вам лично в текущем году быть свидетелем..?  

(вариант ответа «да»; в % от числа опрошенных) 
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УДОВЛЕТВОРЁННОСТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ПОЛИЦИИ 

В 2019–2020 гг. доля жителей области, удовлетворённых деятельностью поли-

ции, достигает 44–46%, удельный вес противоположных мнений равняется 16–

18% (рис. 30).  

По сравнению с 2010 г. доля положительных отзывов выросла на 14 п.п. (с 32 

до 46%), отрицательных – уменьшилась на 12 п.п. (с 28 до 16).  
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Рис. 30. Насколько Вы удовлетворены деятельностью полиции? 

(в % от числа опрошенных) 
 

За период с 2019 по 2020 г. доля жителей области, убеждённых в способности 

полиции справиться с преступностью, увеличилась на 6 п.п. (с 34 до 40%), 

удельный вес противоположных мнений сократился на 5 п.п. (с 32 до 27%;  

рис. 31). Положительные тенденции наблюдаются и в долгосрочной динамике: 

в частности, по сравнению с 2007 г. доля положительных отзывов выросла  

более чем в два раза (с 18 до 40%).  
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Рис. 31. Считаете ли Вы, что полиция в настоящее время способна справиться               
с преступностью? (в % от числа опрошенных) 

 

 



ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ        4(42) 2020 55

Оценка населением деятельности полиции

55 

ОЦЕНКА ГОТОВНОСТИ ВЗАИМОДЕЙСТВОВАТЬ  
С ОРГАНАМИ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ 

В 2019–2020 гг. уровень готовности взаимодействовать с органами внутренних 

дел не изменился. Примерно одна пятая от числа жителей области безусловно 

готовы оказать помощь ОВД (21–22%), доля отрицательных отзывов находится 

на отметке 28% (рис. 32).  
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Рис. 32. Готовы ли Вы в случае необходимости оказать помощь органам  
внутренних дел? (в % от числа опрошенных) 

 
В 2020 г., как и в предыдущие периоды измерений, самой популярной мерой 
предотвращения угрозы жизни, здоровью и благополучию остаётся обращение 
за помощью в органы внутренних дел: более половины жителей области посту-
пят в случае необходимости именно так (54–56%; табл. 12).  Остальные спосо-
бы защиты жизни и благополучия распространены в значительно меньшей сте-
пени, кроме того, популярность некоторых из них падает. В частности, доля 
тех, кто обратится за помощью в другие государственные органы, снизилась на 
4 п.п. (с 16 до 12%).  
 

Таблица 12. Если Вашей жизни, здоровью или благополучию будет угрожать  
опасность, станете ли Вы что-либо предпринимать? (в % от числа опрошенных) 

Вариант ответа 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 
Изменение 
(+/-), 2020 к 

2019 
Обращусь за помощью в ОВД 52,3 50,6 49,7 52,9 54,1 52,9 61,9 62,5 64,2 56,9 54,1 56,3 +2* 
Ничего предпринимать не буду 8,9 11,1 9,3 10,0 7,5 8,2 10,4 7,9 8,9 9,6 11,9 13,6 +2 
Обращусь за помощью в другие 
государственные органы 9,8 8,6 7,3 10,2 10,6 11,8 12,4 9,8 13,3 12,1 15,5 12,3 -4 

Сам обеспечу свою безопасность 14,0 14,3 15,5 14,2 14,9 15,2 11,3 12,1 11,5 14,4 11,9 12,1 0 
Буду использовать иные меры 10,4 12,3 11,2 9,6 11,4 10,9 8,6 10,3 8,3 9,1 12,5 10,1 -3 
Обращусь за помощью в частные 
охранные структуры 7,3 6,2 7,1 6,0 6,0 7,3 4,6 4,5 6,9 8,5 6 6,2 0 

Поменяю место жительства 3,9 2,8 3,8 3 3,5 3,3 2,3 2,6 3,3 5,1 4,3 3,6 0 
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ОЦЕНКА ВОЗМОЖНОСТЕЙ УКРЕПЛЕНИЯ ПРАВОПОРЯДКА 

 

В 2020 г., как и в 2019 г., главным фактором укрепления правопорядка населе-

ние области считает повышение качества отбора и профессиональной подго-

товки сотрудников ОВД, а также усиление ответственности за правонарушения. 

При этом доля респондентов, указавших на значимость данных факторов, уве-

личилась на 8 и 6 п.п. соответственно (с 51 до 59 и с 41 до 47%; табл. 13).  

Наименее актуальными способами укрепления правопорядка жители области 

считают увеличение заработной платы сотрудников полиции (при этом значи-

мость этого фактора снизилась на 4 п.п.: с 18 до 14%) и предоставление им 

больших прав (11–12%). 
 

Таблица 13. Какие из нижеперечисленных факторов, на Ваш взгляд, могут  
способствовать укреплению правопорядка? (в % от числа опрошенных) 

Вариант ответа 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 
Изменение 
(+/-), 2020 к 

2019 
Повышение качества 
отбора и профессио-
нальной подготовки 
сотрудников ОВД 

48,4 49,2 52,8 58,7 57,7 58,2 53,9 54,3 51 58,5 +8 

Усиление ответ-
ственности за право-
нарушения 

40,1 45,0 46,5 32,1 43,2 45,2 52,5 46 41,3 47,2 +6 

Улучшение техниче-
ской оснащенности 
ОВД 

21,9 20,2 20,6 20,7 23,0 33,9 33,5 38,2 34,5 35,5 +1 

Привлечение обще-
ственности к борьбе 
с преступностью и 
охране общественно-
го порядка 

17,3 19,5 17,9 22,3 23,1 32,3 26,5 30,4 26,1 26,4 0 

Расширение штатов 
ОВД 

5,8 3,8 5,9 8,1 7,7 12,2 14,3 17,4 9,7 14,7 +5 

Увеличение зара-
ботной платы со-
трудников полиции 

15,7 8,0 5,9 9,3 7,9 11,5 13,0 16,5 18,3 13,5 -4 

Предоставление 
больших прав поли-
ции 

4,6 4,7 4,0 4,5 3,9 7,4 8,7 12,1 11,9 10,5 -1 

 
 

 


